

国内

全国参加基本养老保险超10亿人

据新华社北京12月14日电 记者14日从民政部获悉,民政部、全国老龄办近日发布《2022年度国家老龄事业发展公报》。公报显示,截至2022年末,全国参加基本养老保险人数105307万人,比上年末增加2436万人。

公报介绍了我国人口老龄化概况。截至2022年末,全国60周岁及以上老年人口28004万人,占总人口的19.8%;全国65周岁及以上老年人口20978万人,占总人口的14.9%。

公报对老年民生保障、养老服务体系建设、老年健康服务等情况进行了梳理。在养老服务供给方面,截至2022年末,全国共有各类养老机构和设施38.7万个,养老床位合计829.4万张。

高蕾



故宫赏雪

13日,游客在雪中游览故宫。当日,北京再次迎来大雪天气,不少游客前往故宫游玩赏雪。新华社发

孩子久咳不止 需要合理膳食

据新华社沈阳12月14日电 进入冬季,呼吸道感染疾病高发,很多儿童感染退烧后,咳嗽症状却持续存在。家长该如何帮助孩子有效缓解“咳咳咳”,针对这个问题,记者近日咨询了相关专家。

辽宁中医药大学附属医院治未病科主任王莉说,孩子在流感、肺炎支原体患病后期,应注重养脾胃,把体质调理好、养起来,饮食以清淡为主,忌糖,忌生冷,忌鱼虾蟹,忌食补。

专家提示,很多家长很注重给小孩吃水果、青菜,但是物极必反,如果只吃水果、青菜的话,由于这些食物很寒凉,体质偏寒凉的孩子食用后就容易咳嗽。尤其一到晚上,更容易咳嗽、流鼻涕、出汗,所以家长要判断清楚后再给孩子用正确的食疗方法。

武江民

长三角

江苏除治互花米草14.68万亩

新华社南京12月14日电 记者从江苏省林业局了解到,截至13日,江苏省已除治互花米草14.68万亩,占年度目标任务14.15万亩的103.7%,已完成年度治理目标。

据介绍,互花米草属外来入侵物种,由于缺少天敌、对环境的适应力强,互花米草在我国过度繁殖,成为东南沿海很多地区的“海滩霸主”,破坏了滩涂生态系统。

据悉,江苏沿海互花米草分布总面积达36.7万亩。近年来,江苏省积极稳妥推进治理工作,将互花米草治理纳入林长制考核、省环保督察督办内容,实行“挂图作战”“清单化管理”。今年是互花米草治理工作启动的第一年,江苏省计划2024年年底前完成总任务的90%,2025年全面完成。

杨丁森

国际

美国会批准对拜登发起弹劾调查

据新华社华盛顿12月13日电 美国国会众议院13日投票批准对总统拜登展开由共和党发起的弹劾调查,这意味着在大选年即将开启之际,白宫与共和党人间的斗争升级。

在当天的投票中,众议院共和党人全部投赞成票,民主党人全部投反对票,众议院即以221票赞成、212票反对的结果正式授权共和党人进行弹劾调查。

白宫和民主党方面对此表示,共和党人并未找到任何证据证明拜登有可被弹劾的不当行为,这次投票就是一场毫无根据的“政治闹剧”。民主党人还指责共和党人对拜登发起弹劾调查,目的在于替此前受弹劾的前总统特朗普“复仇”。熊茂伶

特斯拉宣布召回约203万辆汽车

据新华社旧金山12月13日电 美国电动汽车生产商特斯拉公司13日宣布将召回约203万辆汽车。此次召回仅影响美国和加拿大的车辆。

此次召回的车辆涉及2012—2023年款Model S、2016—2023年款Model X、2017—2023年款Model 3和2020—2023年款Model Y等配备自动辅助转向功能的车型。召回通知说,在某些情况下,该功能与配套的控制和警报功能可能不足以防止驾驶员误操作。

此次召回是在美国国家公路交通安全管理局进行调查后,宣布发现特斯拉自动驾驶安全系统存在缺陷后进行的。该机构从2021年8月开始调查了10余起涉及特斯拉自动辅助转向功能的交通事故。

吴晓凌



日本“黑金政治”丑闻持续发酵

12月13日,日本首相岸田文雄(中)在日本东京首相官邸召开记者会后走过内阁官房长官松野博一(右)。受自民党内部曝出“黑金政治”丑闻影响,日本首相岸田文雄14日对其内阁成员进行人事调整,撤换以内阁官房长官松野博一为首的4名来自“安倍派”的内阁成员,希望以此挽回国民信赖、避免明年预算案审议等重要决策受到影响。新华社发

以色列空袭加沙地带至少27人死亡

新华社加沙12月14日电 据巴勒斯坦电视台14日报道,以色列军队当天空袭加沙地带南部城市拉法多处建筑,造成至少27人死亡。

巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者,除拉法外,以军13日夜间起对加沙地带南部城市汗尤尼斯也发动了密集空袭。加沙地带北部杰巴利耶难民营等地多次遭到以军袭击,死伤情况不明。

另据巴勒斯坦卫生部14日发表的声明,以军12日起连续3天在约旦河西岸城市杰宁开展军事行动并和巴勒斯坦人发生冲突,目前已有11名巴勒斯坦人被以军打死。加沙地带卫生部门13日发表声明说,自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带的军事行动已造成超1.86万名巴勒斯坦人死亡、5万余人受伤。

柳伟建

波兰新一届政府宣誓就职

据新华社华沙12月13日电 由总理图斯克领导的波兰新一届政府13日宣誓就职。这是图斯克时隔9年后再次出任总理。

据波通社报道,波兰总统杜达当天任命新一届政府成员,随后新政府成员在总统府宣誓就职。除图斯克外,新一届政府成员还包括副总理兼国防部长瓦迪斯瓦夫·科西尼亚克-卡梅斯、副总理兼数字化部长克日什托夫·加夫科斯基、外交部长拉多斯瓦夫·西科尔斯基和司法部长亚当·博德纳尔等。

图斯克12日在众议院发表施政演说,承诺政府将为公务员和教师增加工资,并让波兰尽快获得被欧盟冻结的恢复基金。众议院随后通过对图斯克政府的信任投票。

张章

文体



上海豫园灯会亮相巴黎

12月13日,人们在法国巴黎举行的“山海有灵”——豫园灯会开幕仪式暨预展上参观。“山海有灵”——豫园灯会将于2023年12月15日至2024年2月25日正式与公众见面。据了解,上海豫园灯会是国家级非物质文化遗产,此番首次“出海”,首站落地法国巴黎。

新华社发

全国男子手球锦标赛江苏队夺冠

据新华社合肥12月13日电 经过8个比赛日的角逐,2023年全国男子手球锦标赛13日在安徽省滁州市落幕。决赛中,江苏队以31.5:20.5击败安徽队,蝉联冠军,安徽队和北京队分获亚军、季军。

决赛开始后,江苏队积极进攻,安徽队严密防守。江苏队通过精妙配合和快速反击将分差拉开,而安徽队多次进攻无果再加上多次传球失误,陷入了近7分钟的得分荒。上半场江苏队取得11.5分的优势。易边再战,安徽队加强进攻,双方比分交替上升;但安徽队最终无力扭转战局。

“罗马王子”将领衔众星来港献技

据新华社香港12月14日电 停办数年的香港贺岁杯足球赛将于明年2月13日在香港大球场再度上演,届时“罗马王子”托蒂等多位已退役的世界级球星将来港献技。

本次比赛的对阵双方为世界明星队与中国香港明星队,根据组委会公布的球员名单,除了托蒂,还包括意大利中卫马特拉齐、“阿根廷巫师”贝隆等球员。

韦骅

巴黎搭末班车 欧冠16强产生

据新华社柏林12月13日电 2023—2024赛季欧冠联赛13日进行最后一轮小组赛的最后8场比赛,巴黎圣日耳曼客场1:1战平多特蒙德,以小组第二名搭上晋级16强的末班车;马德里竞技主场2:0击败拉齐奥,锁定E小组头名。刘旸